

Κοσμο**ΠΟΛΙΤΙΚΑ**

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου


**Ο ΧΡΕΟΚΟΠΗΜΕΝΟΣ
ΤΗΝ ΧΡΕΟΚΟΠΙΑ
ΔΕΝ ΤΗΝ ΦΟΒΑΤΑΙ!**
Κρίσιμη ψηφοφορία

Την ώρα που θα διαβάζετε αυτές τις γραμμές η Ελληνική Βουλή θα έχει αποφασίσει για την εφαρμογή του πολυνομοσχεδίου, δηλαδή θα έχει υπερψηφίσει (το πιο πιθανό) ή απορρίψει την κυβερνητική πρόταση μετά την διαπραγμάτευση με την τρόικα. Μία διαπραγμάτευση που κράτησε τέσσερις μήνες κι απέφερε το μνημόνιο 3. Ένα πολυσέλιδο νομοσχέδιο που κατατέθηκε με τη μορφή ενός και μόνο άρθρου αλλά και του κατεπιέγοντος. Σ' αυτό το ένα και μοναδικό άρθρο κώρεσε ολόκληρο το παρόν και το μέλλον της ελληνικής κοινωνίας καθώς το πακέτο των νέων μέτρων έρχεται να αποτελειώσει ότι είχε απομείνει για εργαζόμενους και συνηθισμένους.

Μνημονιακή πορεία

Είναι ένα πολυνομοσχέδιο που κανείς δεν μπορεί να ξέρει αν το διάβασαν (και το κατάλαβαν) αυτοί που κλήθηκαν να το ψηφίσουν σε χρόνο μηδέν, αλλά οι 753 σελίδες του αλλάζουν ριζικά την κοινωνική, οικονομική και πολιτική ζωή της Ελλάδας. Σίγουρα είναι ένα πακέτο μέτρων που δεν δικαιώνει τις προεκλογικές κορώνες των πολιτικών αρχηγών που στηρίζουν την κυβέρνηση Σαμαρά. Οι υποσχέσεις για επαναδιαπραγμάτευση του μνημονίου και «κοινωνίας όρθιας» αποδείχθηκαν απάτες προεκλογικής νυχτός, καθώς το πολυνομοσχέδιο αποτελεί επικαιροποίηση των προηγούμενων μνημονίων και ρυθμιστικών μέτρων, η συνέχεια της ίδιας πορείας. Είναι ένα πακέτο μέτρων που βάζει ταφόπλακα στα εργασιακά κι

υποθηκεύει στο διηνεκές το παρόν και το μέλλον μίας ολόκληρης γενιάς.

Πατριωτικό

Είναι αλήθεια πως για να ψηφισθεί αυτό το πακέτο εφαρμόστηκαν τα συνηθισμένα ψυχολογικά τρικ, διλήμματα κι εκβιασμοί, με τη διαφορά ότι είχαν πασπαλισθεί κι από ένα χάιδμα αυτιών και πολλές συγκινητικές δηλώσεις από εταίρους και εταίρες. Κάπως έτσι «ανακτήθηκε» η αξιοπρέπεια της χώρας, ώστε να παραδοθεί σύσσωμη στα χέρια των δανειστών. Κάτω από τον μανδύα της υποτιθέμενης σωτηρίας της και της εξασφάλισης της ευρωπαϊκής της πορείας οι δανειστές επιβάλλουν μέτρα που το μόνο που διασφαλίζουν είναι η διαιώνιση του χρέους και των ελλειμμάτων... Κι όλο αυτό ονομάζεται «εθνικό συμφέρον»...

Αποστολή εξετελέσθη

Όμως η Οδύσσεια συνεχίζεται και μετά τη Σκύλλα ακολουθεί η Χάρυβδη. Εφόσον ψηφισθεί το πολυνομοσχέδιο, θα πάει στη Βουλή για ψήφιση (την Κυριακή) κι ο προϋπολογισμός του 2013, για να δέσει το πράγμα. Με την ψήφιση και του προϋπολογισμού θα ολοκληρωθεί ουσιαστικά το έργο κι η αποστολή της κυβέρνησης Σαμαρά, η οποία πιθανότατα θα αλλάξει σύνθεση και μορφή. Από αυτήν την άποψη είναι λογικό να ζητά εκλογές ο Αλέξης Τσίπρας, αφού ότι ήταν να «πετύχει» αυτή η κυβέρνηση συνεργασίας θα το έχει «πετύχει». Εξάλλου, δεν θα υπάρχουν πλέον απειλές για το μέλλον της χώρας στο ευρώ...

Προς τι το ξεχαρβάλωμα;

Πάντως, την ώρα που στην Ελλάδα γίνεται «πόλεμος» για να περάσουν τα νέα μέτρα, δημοσιεύματα και πληροφορίες αναφέρουν ότι δεν θα ληφθεί απόφαση στο Eurogroup της Δευτέρας για τη δόση προς την Ελλάδα. Το είπε κι ο Ρομπάι, «εν ευθέτω χρόνω» η χορήγηση της βοήθειας. Ξαφνικά τα ταμειακά αποθέματα της χώρας επαρκούν και δεν θα κινδυνεύσει το σύμπαν στις 16 Νοεμβρίου... Και τότε όλα αυτά τα κατεπιέγοντα γιατί γίνονται; Για μία δόση που έπρεπε να είχε δοθεί και κανείς δεν ξέρει αν και πότε θα δοθεί; Για μία δόση που έτσι κι αλλιώς δεν θα διοχετευθεί στην πραγματική οικονομία;

Όχι άλλα δάνεια

Τη μεγάλη αλήθεια είπε το πρακτορείο Bloomberg (βλ. σελ. 12). Όποιος θέλει να σώσει την Ελλάδα να σταματήσει να την δανείζει. Το πρόγραμμα που εφαρμόζεται κι εξασφαλίζει μόνιμο χρέος, μόνιμα ελλείμματα και μόνιμο δανεισμό είναι η λάθος συνταγή. Και στο όνομα αυτού του λάθους γίνονται τα μεγάλα εγκλήματα από αυτούς που υποτίθεται ότι θα σώσουν τη χώρα από την παρουσία τους... Η τρόικα εφαρμόζει μία πολιτική που εγγυάται μόνιμη λιτότητα και ύφεση, δηλαδή την ανάγκη για περισσότερα μέτρα, περισσότερη λιτότητα και περισσότερη τρόικα. Και περισσότερα δάνεια, μεγαλύτερο χρέος...

Μόνη λύση η ηρωική έξοδος, σύμφωνα με το Bloomberg, η οποία θα έπρεπε να είχε γίνει από την πρώτη στιγμή, αλλά είχαμε πέσει σε... Γιωργάκη!...

Στα γρήγορα

- Μιλώντας στην επιτροπή Οικονομικών και Κοινωνικών υποθέσεων της Βουλής, ο υπουργός Εργασίας της Ελλάδας, Γιάννης Βρούτσης, είπε πως αν δεν ψηφιστούν τα εργασιακά δεν θα υπάρχει εργασία. Σιγά βρε Βρούτση. Σε μία χώρα που είναι πρωταθλήτρια στην ανεργία δεν τα λένε αυτά...

- Οι ξένοι βλέπουν τα πράγματα πιο ψύχραιμα. Ο «Guardian» έγραψε ότι η Ελλάδα φλερτάρει με την τυραννία, ενώ στην πραγματικότητα την έχει παντρευθεί εδώ και δεκαετίες...

- Έχει κι άλλες σκληρές πτυχές η ψήφιση του πολυνομοσχεδίου. Για να ψηφίσει τα νέα μέτρα ο Γιώργος Παπανδρέου ακύρωσε ομιλία στο Τορόντο του Καναδά, στην οποία οι παραβρισκόμενοι θα πλήρωναν από 190 έως 430 δολάρια το κεφάλι (τραπέζια των οκτώ ατόμων στη φιλική τιμή των 2.825 δολαρίων). Καλή επιχείρηση το μνημόνιο, αλλά πρέπει και να το ψηφίζουν...

- Ο ηθοποιός Κώστας Τσάκωνας έμαθε μέσω διαδικτύου ότι πέθανε!... Αχ και να τσάκωνα αυτόν που λαχτάρισε τον Τσάκωνα...

- Τώρα που επανεξελέγη ο Μπαράκ Ομπάμα οι ΗΠΑ θα έχουν και πάλι μαύρο πρόεδρο. Το ερώτημα είναι αν θα συνεχίσει ο πλανήτης να έχει μαύρο μέλλον...

- Στην πρώτη του προεδρική θητεία ο Μπαράκ Ομπάμα έκανε πολύ λίγα. Αν συνεχίσει με την ίδια... ορμή μπορεί και να καταφέρει το απόλυτο τίποτα...

- Μέλμπουρν Καπ. Πράσινα Φεγγάρια και Πράσινα Άλογα...

Του Πάνου Μαραγκού, «Ε», 2-11-12

**ΒΟΛΦΓΚΑΝΓΚ ΣΟΪΜΠΛΕ**
(υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας)**ΕΙΠΕ:**

Θα βρούμε βιώσιμη λύση για την Ελλάδα.

ΔΕΝ ΕΙΠΕ:

Αλλά δεν ξέρω αν θα βρούμε βιώσιμη λύση για τους Έλληνες...

**ΠΑΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ**
(υπουργός Άμυνας της Ελλάδας)**ΕΙΠΕ:**

Η χώρα διεξάγει οικονομικό πόλεμο.

ΔΕΝ ΕΙΠΕ:

Με θύματα τους πολίτες της...